



Народное слово

2022—Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

26 марта 2022 года, № 61 (8085)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Узбекистана принял делегацию России



Президент Республики Узбекистан
Шавкат Мирзиёев 25 марта
принял министра экономического
развития Российской Федерации
Максима Решетникова,
возглавляющего российскую
делегацию на Ташкентском
междунарононом
инвестиционном форуме.

В начале встречи Максим Решетников передал главе нашего государства слова приветствия и наилучшие пожелания Президента России Владимира Путина, а также искренне поздравил с успешными результатами Ташкентского международного инвестиционного форума.

Были рассмотрены вопросы практической реализации договоренностей на высшем уровне по расширению узбекско-российского многогранного сотрудничества. Особое внимание уделено продвижению конкретных проектов промышленной кооперации и обеспечению положительной динамики роста показателей взаимной торговли.

С удовлетворением отмечено, что по итогам прошлого года двусторонний товарооборот увеличился на треть и достиг рекордных 7,5 миллиарда долларов. За первые месяцы этого года рост показателей торговли превысил 50 процентов. В настоящее время в Узбекистане успешно работают свыше двух тысяч совместных предприятий, объем привлеченных российских инвестиций в нашей экономике составляет более 10 миллиардов долларов.

В ходе беседы подчеркнута важность продолжения тесного взаимодействия на уровне правительства двух стран, а также эффективного использования потенциала Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству между Узбекистаном и Россией.

УзА.
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по повышению плодородия почвы и урожайности, поддержке внедрения новых технологий орошения на хлопковых площадях

В целях дальнейшего повышения плодородия почвы и урожайности хлопковых площадей, внедрения действенного механизма стимулирования таких мероприятий, как переход на новые технологии орошения, создание служб защиты растений и современных лабораторий, а также обучение фермеров:

1. Одобрить предложение Министерства экономического развития и сокращения бедности, Министерства финансов, Министерства сельского хозяйства, Государственного налогового комитета, Ассоциации хлопково-текстильных кластеров Узбекистана, Ассоциации «Узтукимачиликсано», Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана о внедрении в порядке эксперимента следующих механизмов стимулирования мероприятий по повышению плодородия почвы хлопковых площадей, проводимых пользователями (арендаторами) сельскохозяйственных земель за счет средств Государственно-го бюджета, в 2022–2023 годах:

предоставление налоговых льгот за проведение мероприятий по повышению плодородия почвы и защите от эрозии;

частичное освобождение от земельного налога и выделение субсидий на проведение мероприятий по восстановлению, повторному введению в сельскохозяйственный оборот, новому освоению, мелиорации и рекультивации сельскохозяйственных земель в соответствии с утвержденной землеустроительной документацией.

2. Внедрить порядок, в соответствии с которым в 2022–2023 годах в порядке эксперимента:

а) землепользователям (в том числе кластерам) выделяются субсидии по одному миллиону сумов на каждый гектар площади за счет средств Государственного бюджета для повышения плодородия почвы и урожайности хлопка, внедрения новых технологий научно обоснованного се-вооборота и орошения, создания служб защиты растений и современных лабораторий, обучения фермеров новшествам и передовому опыту в сфере дехканства.

При этом:

70 процентов рассчитанной субсидии выделяется для проведения в первую очередь мероприятий по повышению плодородия почвы и уро- жайности хлопковых площадей; ➡ 2

Внушительная платформа для конкретных договоренностей

Как и в первый день работы I Ташкентского международного инвестиционного форума, деловая программа второго дня была насыщена множеством содержательных и интересных мероприятий.

С раннего утра в ходе деловых завтраков участники форума получили немало полезной информации для размышления, в частности, по развитию химической промышленности нашей страны, перспективным направлениям сотрудничества в сфере строительства и производства стройматериалов, внедрению современных технологий для повышения доступности и качества финансовых услуг и сервисов для граждан и бизнеса, а также инвестиционному потенциалу текстильной, кожевенной и шелковой промышленности Узбекистана.

В каждой из указанных отраслей имеется солидный инвестиционный потенциал, и представители бизнеса из разных стран получили возможность



узнать о перспективных проектах, в которые они могут вложиться финансами, технологиями, современным оборудованием и другими ресурсами.

Далее работа форума продолжилась в рамках панельных дискуссий, «круглых столов» и других мероприятий.

К примеру, важные для дальнейшего развития региона вопросы были обсуждены в ходе панельной дискуссии «Инвестиционный потенциал Центральной Азии». По представленным на ней данным, в 2019 году объем

прямых иностранных инвестиций в Центральноазиатский регион превысил 30 миллиардов долларов. Однако в следующем году из-за пандемии и связанных с ней ограничений данный показатель сократился до 20 миллиардов долларов. Тем не менее в 2021 году в результате принятых руководством стран региона антикризисных и стабилизационных мер приток прямых иностранных инвестиций возобновился. Есть надежды, что уже в этом году их объем будет таким же, как и во времена, когда коронавирус еще не начал наносить ущерб национальным экономикам. О том, что необходимо предпринять для того, чтобы эти надежды стали реальностью, и говорили спикеры и участники панельной дискуссии.

В той или иной степени вопросы негативного воздействия пандемии на мировую экономику и экономический рост нашей страны поднимались на «круглом столе» на тему «Поддержание макроэкономической стабильнос-

ти при проведении реформ». Как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, выступая на открытии форума, даже в самый разгар пандемии в Узбекистане сохранилась положительная динамика роста ВВП, а в прошлом году этот показатель превысил семь процентов. Устойчивость национальной экономики формировалась в ходе проводимых в стране реформ. Свою роль, к примеру, сыграло введение еще в 2017 году свободной конвертации сума и либерализация валютного рынка. Положительно сказались проведенные в последние годы системные преобразования в банковской и финансовой сфере, сокращение общего количества и снижение ставок на отдельные виды налогов, уменьшение ставок таможенных платежей, отмена или упрощение получения около 200 лицензий и разрешений, совершенствование делового климата и поддержка предпринимательства. Но хватит ли этих и других принимаемых

руководством страны мер в условиях нестабильности на мировых рынках, вызванных не только последствиями пандемии, но и нынешней геополитической обстановкой? Как все это скажется на процессе проводимых в Узбекистане реформ? Ответы на подобные вопросы и искали участники мероприятия.

В целом же о широте вопросов, поднятых в рамках I Ташкентского международного инвестиционного форума, можно судить по темам панельных дискуссий — «Финансовый рынок как драйвер развития рынка капитала», «Обновленное производство и новые рынки для сельхозпромышленности», «Новый этап в развитии транспортно-логистической инфраструктуры», «Риски предпринимательства: правовое регулирование и разрешение инвестиционных споров», «Инновации в сфере машиностроения», «Цифровая трансформация различной торговли», «Перспективы развития здравоохранения и фармацевтической отрасли». ➡ 2

НС ПАРТНЕРСТВО

Уровень интереса растет

Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель Комиссии по вопросам обеспечения гендерного равенства Танзила Нарбаева встретилась с главой Европейского банка реконструкции и развития Одили Рено-Бассо.

Речь шла о текущем состоянии и перспективах углубления сотрудничества ЕБРР и Узбекистана по развитию женского предпринимательства.

Стороны также отметили достигнутый в последние годы высокий уровень взаимодействия между Узбекистаном и ЕБРР.

Высокая гостья поздравила с успешным проведением первого Ташкентского международного инвестиционного форума и подтвердила готовность ЕБРР к полной поддержке в достижении целей Стратегии развития нового Узбекистана. О. Рено-Бассо подчеркнула масштаб проводимых в нашей стране преобразований и реформ, направленных на повышение уровня жизни населения, сокращение бедности, обеспечение гендерного равенства.

По итогам встречи достигнута договоренность продолжить плодотворное сотрудничество в направлениях, представляющих взаимный интерес.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Благоприятная среда для бизнеса

За последние пять лет объем иностранных инвестиций, привлеченные в экономику Узбекистана, увеличился втрое, достигнув 25 миллиардов долларов. За счет 59 тысяч инвестиционных проектов создано более 2,5 миллиона рабочих

мест при проведении реформ». Как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, выступая на открытии форума, даже в самый разгар пандемии в Узбекистане сохранилась положительная динамика роста ВВП, а в прошлом году этот показатель превысил семь процентов. Устойчивость национальной экономики формировалась в ходе проводимых в стране реформ. Свою роль, к примеру, сыграло введение еще в 2017 году свободной конвертации сума и либерализация валютного рынка. Положительно сказались проведенные в последние годы системные преобразования в банковской и финансовой сфере, сокращение общего количества и снижение ставок на отдельные виды налогов, уменьшение ставок таможенных платежей, отмена или упрощение получения около 200 лицензий и разрешений, совершенствование делового климата и поддержка предпринимательства. Но хватит ли этих и других принимаемых

руководством страны мер в условиях нестабильности на мировых рынках, вызванных не только последствиями пандемии, но и нынешней геополитической обстановкой?

Как все это скажется на процессе проводимых в Узбекистане реформ? Ответы на подобные вопросы и искали участники мероприятия.

В целом же о широте вопросов, поднятых в рамках I Ташкентского международного инвестиционного форума, можно судить по темам панельных дискуссий — «Финансовый рынок как драйвер развития рынка капитала», «Обновленное производство и новые рынки для сельхозпромышленности», «Новый этап в развитии транспортно-логистической инфраструктуры», «Риски предпринимательства: правовое регулирование и разрешение инвестиционных споров», «Инновации в сфере машиностроения», «Цифровая трансформация различной торговли», «Перспективы развития здравоохранения и фармацевтической отрасли». ➡ 2

древле славился как регион, прилегающий к караванным путям континентов Азии, Европы и Африки. Наша страна, имеющая трехтысячелетнюю историю государственности, долгое время являлась одним из центров мира, где высоко развиты торговля, экономика, наука, культура и искусство. В продолжение этих традиций работа ведется по принципу «От великого прошлого к великому будущему», чтобы интенсивно продолжать экономическое и социальное развитие.

В 2017 году в нашей стране была налажена конвертация иностранной валюты, сняты ограничения на депатриацию прибыли иностранными инвесторами, отечественные финансовые институты и крупные предприятия впервые получили международные рейтинги и вышли на мировые финансовые

рынки. ➡ 2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О мерах по повышению плодородия почвы и урожайности, поддержке внедрения новых технологий орошения на хлопковых площадях

1 оставшиеся 30 процентов субсидии перечисляются после повышения урожайности в среднем на 15 процентов по отношению к предыдущему сезону и отображения в аналитической информации Государственного комитета по статистике;

б) налоговые льготы за повышение плодородия почвы и урожайности хлопковых площадей применяются к пользователям земель, плодородие почвы которых повысилось, — на основании результатов анализа бонитировки почв.

При этом для землепользователей:

ставка земельного налога снижается на 25 процентов в случае, если балл бонитета почвы земельного участка по отношению к действующему баллу бонитета повысился до трех баллов, снижается на 50 процентов — повысился на три балла и более;

льготы по земельному налогу действительны в течение трех лет.

3. Утвердить:

Перечень районов, в которых апробируется практика выделения субсидий на повышение плодородия почвы и улучшение экологического состояния хлопковых площадей в 2022–2023 годах, согласно приложению № 1;

«Дорожную карту» по научно обоснованным мероприятиям, проводимым по повышению плодородия почвы и

урожайности, переходу на новые технологии орошения хлопковых площадей, согласно приложению № 2.

4. Министерству сельского хозяйства в двухмесячный срок разработать и внести в установленном порядке в Кабинет Министров Порядок выделения субсидий на проведение мероприятий по повышению плодородия почвы и урожайности хлопковых площадей.

При этом предусматривается:

перечень документов, являющихся основанием для рассмотрения уполномоченным органом, осуществляющим государственную политику в сфере регулирования земельных отношений в сельском хозяйстве, обращений о стимулировании мероприятий по повышению плодородия и улучшению экологического состояния почв;

порядок формирования перечня землепользователей, которым выдается субсидия на проведение мероприятий по повышению плодородия почвы и урожайности хлопковых площадей;

определение площади земельного участка, под которую выдается субсидия из Государственного бюджета, а также сроки расчета сумм и предоставления субсидий;

порядок разработки и утверждения плана мероприятий, проводимых по повышению плодородия почвы и урожайности хлопковых площадей.

5. Кабинету Министров в месячный срок по каждому району, которому на основании приложения № 1 на настоящем постановлении выдается субсидия, утвердить отдельную «Дорожную карту» с конкретным определением сроков и ответственных за осуществление мер.

6. Министерству сельского хозяйства совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан и хокимиями областей в срок до 15 декабря 2023 года провести анализ результатов выращивания хлопка-сырца в районах, которым на основании приложения № 1 на настоящем постановлению в порядке эксперимента выдается субсидия, и внести в Кабинет Министров предложение о распространении данного опыта на другие районы республики.

7. Счетной палате (Б. Т. Турабов) совместно с Министерством финансов (Т. А. Ишметов) установить постоянный контроль за целевым распределением и расходом средств, выделенных в рамках настоящего постановления за счет Государственного бюджета, а также представлять соответствующую информацию в Кабинет Министров каждые полгода.

8. Агентству информации и массовых коммуникаций совместно с Национальной телерадиокомпанией Узбекистана и Национальным информационным агентством Узбекистана обеспечить широкое освещение сути и содержания, а также целей и задач настоящего постановления в средствах массовой информации.

9. Министерству сельского хозяйства совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, исходящих из настоящего постановления.

10. Возложить на министра сельского хозяйства Ходжаева Ж. А., министра финансов Ишметова Т. А., Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимов областей персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Обсуждение хода исполнения постановления, осуществление координации и контроля за деятельность ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на заместителей Премьер-министра Республики Узбекистан Кучкарова Д. А. и Ганиева Ш. М.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
25 марта 2022 года.

Внушительная платформа для конкретных договоренностей

1 При этом они были интересны не только инвесторам, которые ближе знакомились с положением дел в том или ином направлении развития экономики Узбекистана и возможностями ведения своего бизнеса в нашей стране, но и нашим хозяйственным руководителям, специалистам, экспертам, получившим немало рекомендаций и предложений о том, как усовершенствовать свою деятельность с точки зрения представителей деловых кругов разных стран.

Помимо панельных дискуссий, в рамках деловой программы также состоялись Узбекско-Китайский инвестиционный форум «Промышленная кооперация. Новые возможности», мероприятия, посвящен-



ные расширению программы приватизации в нашей стране и Страновой платформе по Узбекистану,

«круглый стол» на тему «Новое образование и будущее 50+», двусторонние переговоры в форматах

«B2B» и «B2G», презентации инвестиционного потенциала регионов Узбекистана.

Говорят участники форума

Армен АРУТЮНЯН, директор департамента агропромышленной политики Евразийской экономической комиссии:

— Первый Ташкентский международный инвестиционный форум проходит на высоком организационном уровне с участием лидеров крупных зарубежных инвестиционных, финансово-экономических организаций и компаний. Обсуждаются актуальные вопросы экономического развития и реформирования в целях демонстрации и развития инвестиционного потенциала Узбекистана.

В рамках форума состоялась панельная дискуссия по поиску новых рынков для агропромышленного комплекса. Представители государственных органов Узбекистана и международных организаций отметили положительное влияние про-

водимых в последние годы реформ на инвестиционный климат в сельскохозяйственной отрасли.



— О будущем перспектив взаимодействия стран ЕАЭС и Узбекистана всегда имеет особенное значение для нас, поскольку Узбекистан является страной-наблюдателем в Евразийском экономическом союзе и входит в число важных торговых партнеров стран ЕАЭС. В товарообороте сельскохозяйственных и продовольственных товаров в 2021 году доля Узбекистана со-

ставила 3,9 процента. Среди стран СНГ Узбекистан занимает первое место по импорту из государственных членов и второе по поставкам в ЕАЭС. Узбекистан импортирует из стран ЕАЭС в основном зерновые культуры — пшеницу и кукурузу, жиры и масла — подсолнечное масло и маргарин, а экспортует плодово-овощную продукцию. Среди поставщиков Узбекистан занимает 10,2 процента по овощам и 6,5 процента по плодам.

На полях Ташкентского международного инвестиционного форума мы провели деловую встречу с представителями Министерства сельского хозяйства Узбекистана, в рамках которой обсуждены вопросы углубления сотрудничества в аграрной сфере.

Набил ГАНДЖИ, заместитель регионального представителя Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) в Европе и Центральной Азии:

— Президент Шавкат Мирзиёев затронул достижения Узбекистана в области развития экономики и повышения инвестиционной привлекательности страны. В частности, за последние годы рост экономики Узбекистана составлял пять процентов, в промышленности — восемь процентов, золотовалютные резервы выросли с 27 миллиардов до 35 миллиардов долларов, объем иностранных инвестиций в Узбекистан вырос в 3,5 раза. Данные цифры свидетельствуют о том, что, несмотря на двухлетнюю пандемию коронавируса, политическую и экономическую нестабильность у основных торговых партнеров, Узбекистан старается грамотно вести собственную политику, не обращая внимания на geopolитические игры. С уверенностью можно сказать, что за последние годы страна стала одной из привлекательных для инвестиционного вложения.

ФАО начала свою работу в Узбекистане в 2001 году, когда страна стала полноправным членом этой организации. Есть несколько проектов, которые мы реализуем в Узбекистане, некоторые из них напрямую спонсируются правительством страны, другие — Зеленым климатическим фондом ООН. Мы верим, что проекты будут реализовываться и их будет еще больше, в том числе благодаря активному инвестированию в сферу продовольственной безопасности.

Собир АЛИЕВ, «Народное слово»:

Денис БЕРДАКОВ, кыргызский политолог:

— Проведение первого Ташкентского международного инвестиционного форума — это очередной позитивный шаг для экономики Узбекистана, которая с каждым годом становится все более инновационной, очень активно впитывает лучшие кадры, в том числе в области информационных технологий.

Узбекистан готов привлекать инвестиции из всех стран мира, а инвестиции зачастую идут вместе с технологиями. Политика, которая проводится в настоящее время Президентом Узбекистана, очень точная и верная, во многом напоминает тот путь, который проходили такие называемые «азиатские тигры» 50–70 лет назад. Конечно, большие трудности для Узбекистана возникают в логистической сфере, поскольку республика не имеет прямого выхода к морю. В этой связи Ташкентский форум является хорошей площадкой для обсуждения воп-

росов развития транспортно-логистических путей не только Узбекистана, но и всей Центральной Азии.

Выступая на форуме, Президент Шавкат Мирзиёев затронул достижения Узбекистана в области развития экономики и повышения инвестиционной привлекательности страны. В частности, за последние годы рост экономики Узбекистана составлял пять процентов, в промышленности — восемь процентов, золотовалютные резервы выросли с 27 миллиардов до 35 миллиардов долларов, объем иностранных инвестиций в Узбекистан вырос в 3,5 раза. Данные цифры свидетельствуют о том, что, несмотря на

двеухлетнюю пандемию коронавируса, политическую и экономическую нестабильность у основных торговых партнеров, Узбекистан старается грамотно вести собственную политику, не обращая внимание на geopolитические игры. С уверенностью можно сказать, что за последние годы страна стала одной из привлекательных для инвестиционного вложения.

Собир АЛИЕВ, «Народное слово»:

Инвестиционный форум является представительной площадкой не только для дискуссий, обсуждений, установления контактов между инвесторами и инициаторами инвестиционных проектов, переговоров, но и для достижения конкретных договоренностей и подписания важных документов.

К примеру, в рамках форума между Министерством энергетики Узбекистана и инвестиционным банком «Rothschild & Co» подписано соглашение о сотрудничестве. В соответствии с документом международный инвестиционный банк привлекается в качестве стратегического консультанта по анализу текущих перспективных проектов в энергетической сфере в республике, определению и привлечению потенциальных инвесторов посредством проектного финансирования, займового и прямого участия в энергетических проектах.

AO «Тепловые электрические станции» достигло соглашения с японским агентством JICA по доставке запасных частей и техническому обслуживанию действующих современных парогазовых установок на 340 миллионов долларов. Также с итальянской компанией «AC BOILERS S.p.A.» подписан меморандум о повышении производственных мощностей подведомственных АО «Тепловые электрические станции» предприятий с установкой на них экологически чистого оборудования.

26 марта — в завершающий день работы I Ташкентского международного инвестиционного форума — для его участников организуется посещение ряда промышленных предприятий, чтобы на месте ознакомиться с результатами структурных преобразований и экономических реформ, которые способствуют улучшению ведения бизнеса. Во время посещения гости своими глазами увидят деятельность предприятий и выпускаемую ими продукцию, проведут двусторонние встречи с их руководством и, вполне вероятно, достигнут договоренности о проработке и реализации совместных инвестиционных и торговых соглашений.

В результате безвизового въезда для граждан 90 стран и возможности для граждан еще 60 стран Узбекистан получил статус самого открытого государства в регионе.

Проводится системная работа по борьбе с коррупцией, обеспечению прав и свобод человека, свободы слова, построению гражданского общества, защиты трудовых прав и развитию человеческого капитала. Принятие Национальной стратегии Узбекистана в области прав человека в 2020 году, избрание Узбекистана членом Совета ООН по правам человека повысили авторитет страны на международной арене.

Новая Стратегия развития Узбекистана, разработанная и реализуемая по инициативе Президента на 2022–2026 годы, позволит более интенсивно продолжить реформы во всех сферах и достичь поставленных высоких целей. Благодаря этому будет надежно обеспечена экономическая и политическая стабильность, создана компактная и высокоеффективная система государственного управления, направленная на поддержку бизнеса,

НС КОНФЕРЕНЦИИ**Продуктивный труд в достойных условиях**

C остоялась международная конференция на тему «Достойный труд — основа устойчивого общества».

В мероприятии приняли участие представители крупных компаний и предприятий, объединений, являющихся членами Конфедерации работодателей Узбекистана, а также соотвествующих международных организаций и дипломатических представительств зарубежных стран в нашей стране.

Конференция началась с видеорассказа Председателя Сената Олий Мажлиса, председателя Национальной комиссии по противодействию торговле людьми и принудительному труду Танзилы Нарбаевой. Председатель верхней палаты парламента отметила, что благодаря твердой политической воле главы государства коренным образом реформирована система трудовых отношений, наложено эффективное сотрудничество с представителями гражданского общества и соответствующими международными организациями.

Узбекистан совместно с Международной организацией труда решил приоритетные задачи, определенные в Программе достойного труда в Узбекистане на 2014–2016 годы, которая была продлена до 2020 года. В сентябре 2021-го принятая новая стратегия по достойному труду до 2025 года включительно. В ней внимание уделяется созданию лучших условий труда, сокращению неформальной занятости и усилению социальной защиты, совершенствованию правовой базы, регулирующей трудовые отношения.

10 марта принято решение об окончании глобального бойкота узбекского хлопка, объявленного в 2009 году международной коалицией «Cotton Campaign». Данное событие послужит входом на рынок Узбекистана ведущих мировых предприятий текстильной промышленности и иностранных инвесторов, открытию дополнительных рабочих мест и созданию новых МОТ возможностей для миллионов людей, заверили участники мероприятия.

«Народное слово».

резко сократятся роль и доля государства в экономике.

Планируется создать новые возможности в области дальнейшего стимулирования предпринимательской деятельности, защиты прав инвесторов, быстрого развития и модернизации инфраструктуры, стимулирования производства продукции с высокой добавленной стоимостью на основе местного сырья, инвестиций в человеческий капитал, либерализации внешней торговли. В итоге к 2030 году Узбекистан наметил встать в ряд стран, население которых получает высокий доход.

Первый Ташкентский международный инвестиционный форум важен для оценки реализации высоких целей и планов, созданием самых благоприятных и привлекательных условий для инвесторов и всестороннего укрепления взаимовыгодного сотрудничества с зарубежными партнерами и международными организациями.

Ойбарчин АБДУЛАЕВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

26 марта 2022 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

НС КОНТАКТЫ

Ключевые ВЕХИ

Дух грандиозного созидания

Нынешняя неделя освещена лучами и светом удивительного, неповторимого и любимого праздника нашего народа — Навруза. В торжествах по этому поводу в Ташкенте принял участие Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, поздравивший узбекистанцев.

Глава государства не обошел вниманием тему похолодания с непрерывными осадками в республике, оптимистично подчеркнув, что дожди — это для нас предвестие изобилия и достатка, благополучия и процветания. Ведь наш великий предок Хаким Термизи писал: «Если Навruz приходится на понедельник, идет дождь и снег, то земледелие будет успешным, урожай — богатым, а год — благополучным». Эти слова звучали добрым чаяниям нашего народа, встречающего в понедельник Навруз, отметил Президент.

Выступая на торжествах, Шавкат Мирзиёев сказал, что мы вступаем в новый этап национального развития с благородными целями и большими практическими свершениями. Яркое подтверждение этого можно увидеть на примере каждой семьи, махалли, каждого села и города. В стране строятся сотни современных предприятий, дорог и коммуникационных сетей, комфортное жилье, детские сады, школы и вузы, учреждения здравоохранения, культуры и спорта. Во всех регионах создаются жилые массивы и сады, парки культуры и отдыха. Весь Узбекистан проникнут духом созидания и праздника.

К концентрации усилий призывают мысль, высказанную руководителем государства в адрес всех соотечественников, но в первую очередь молодежи, что высоких рубежей, к которым мы стремимся, достичь не так просто. А третий Ренессанс в новом Узбекистане предстоит построить нынешнему и будущим поколениям, всему нашему народу. И это словно назидание, пожелание юношам и девушкам: творите, дерзайте, обогащайтесь знаниями, работайте не покладая рук, чтобы мечта о третьем Ренессансе стала явью.

Завершающаяся неделя была богата на события, в том числе международные. Среди них особо следует отметить первый Ташкентский международный инвестиционный форум, в работе которого принял участие Президент страны.

В ходе выступления на форуме глава государства подробно остановился на ключевых приоритетах Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы, в числе которых обеспечение экономической и политической стабильности, создание высокоеффективной системы государственного управления, ориентированной на поддержку бизнеса, сокращение доли государства в экономике, дальнейшее стимулирование предпринимательской деятельности, обеспечение защиты прав инвесторов, либерализация внешней торговли и обеспечение гендерного равенства.

Также звучал ожидаемый результат реформ в течение следующих пяти лет — валовый внутренний продукт достигнет отметки в 100 миллиардов долларов, а ежегодные объемы экспорта увеличатся в два раза и превысят показатель в 30 миллиардов долларов. При этом доля частного сектора в ВВП будет доведена до 80 процентов. К 2030 году Узбекистан обещает стать страной с доходами граждан выше среднего уровня.

В программе международного инвестиционного форума состоялась церемония начала строительства новой тепловой электростанции в Ангкорском районе Сурхандарьинской области.

В рамках форума прошли встречи главы нашего государства с руководителями международных финансовых институтов, делегациями ряда зарубежных стран.

Из других мероприятий недели отметим совещание по мерам обеспечения устойчивости экономики. Шавкат Мирзиёев поручил правительству страны обеспечить стабильность импорта продовольствия и цен на него на внутреннем рынке.

Сейчас в мире наблюдаются проблемы с поставками продуктов питания и значительные колебания цен на них. Поэтому Кабинет Министров необходимо обеспечить потребности населения путем поддержания стабильности цен на внутреннем рынке, оказания помощи предпринимателям, осуществляющим импорт пшеницы, растительного масла, сахара и других продуктов питания. Центральному банку поручено применять осторожный подход к обеспечению стабильности внутреннего валютного рынка и гибкости обменного курса.

Отмечена также важность ежедневного мониторинга ситуации на внутреннем валютном рынке и информирования предпринимателей и широкой общественности о текущей обстановке, ожидаемых изменениях и принимаемых мерах.

23 марта Президент Шавкат Мирзиёев принял делегацию Российской Федерации во главе с Президентом Татарстана Рустамом Миннихановым. Рассмотрены практические аспекты расширения взаимовыгодного сотрудничества регионов Узбекистана с Татарстаном.

До этого был дан старт новому совместному проекту технологического парка «Чирчик» в Ташкентской области. В рамках этого визита стороны заключили соглашения и меморандумы о развитии двустороннего сотрудничества. Несмотря на пандемию, товарооборот между Узбекистаном и Татарстаном неуклонно растет, по итогам 2021 года он составил 200 миллионов долларов. Узбекские предприятия активно сотрудничают с компаниями «КамАЗ», «Татнефть», «Химград» и другими флагманами экономики этого российского региона.

Масштаб и амплитуда вопросов, которые ежедневно приходится рассматривать главе нашего государства, просто огромны. И не только обсуждать, а решать, преодолевать узловые, иногда болевые точки, вносить изменения и предложения, часто кардинальные, учитывая при этом интересы и пожелания населения, простых людей, мнения которых для Президента в приоритете.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

Узбекистан — Италия: активизация диалога

В Университете мировой экономики и дипломатии прошел «круглый стол», посвященный 30-летию установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Итальянской Республикой. В мероприятии принял участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Итальянской Республики в Узбекистане Агостино Пинна.

Первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса, ректор Университета мировой экономики и дипломатии Содик Саифов подчеркнул, что Узбекистан считает Италию страной с уникальным историко-культурным наследием, а также од-

ним из крупнейших промышленных центров мира со значительным экономическим, научно-техническим и интеллектуальным потенциалом. За прошедший период между государствами наложен конструктивный политический диалог и эффективные механизмы торгово-экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества.

Выступившие отметили, что в последние годы заметно активизировался диалог внешнеполитических ведомств и парламентов двух стран, а также торгово-экономическое и инвестиционное сотрудничество. Благодаря совместным усилиям наблюдается устойчивый рост

двусторонней торговли. В ближайшие годы ожидается, что этот показатель достигнет одного миллиарда долларов. Расширяются масштабы сотрудничества с итальянскими компаниями по совместным промышленным проектам, в том числе «Danieli», «Pietro Fiorentini», «Wood» и «Ferrolì».

В ходе обсуждения выражена уверенность в том, что дружественные и взаимовыгодные отношения между Узбекистаном и Италией будут и впредь укрепляться на благо народов двух стран.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

НС ЗАСЕДАНИЯ

Кружки существуют только на бумаге

В ходе заседания Комитета Сената по вопросам молодежи, культуры и спорта заслушана информация министра культуры о работе по дальнейшему повышению роли и влияния культуры и искусства в жизни общества.

Из ответа следовало, что в культурных мероприятиях, организованных министерством в 2020–2021 годах, участвовали более 1,5 миллиона человек. В 826 культурных центрах организована деятельность более 4 500 кружков, в почти 1 700 народных любительских ансамблях заняты 53 тысячи участников. За этот период в государственных театрах поставлено 427 новых спектаклей, показано 22 303 постановки, которые посмотрели свыше четырех миллионов зрителей.

В ходе обсуждения отмечены недостатки, допущенные ведомством. Так, дефицит квалифицированных кадров с высшим образованием не-

гативно сказывается на эффективности проводимых мероприятий на местах. 436 из 826 очагов культуры имеют проблемы со зданиями.

В Хорезмской области намечен перечень центров, которые должны быть построены, реконструированы, капитально отремонтированы и оснащены в 2019–2022 годах, однако работы не укладываются в график, не освоены еще 28 миллиардов сумов. Не отвечает требованиям организация кружков, которые должны увлечь молодежь, содействовать проведению досуга. Большинство существует лишь на бумаге.

Отсутствие налаженной системы маркетинга в государственных театрах негативно сказывается на их функционировании в соответствии с требованиями времени и улучшении материального обеспечения. В частности, в столице, где располагается наибольшее количество театров, до сих пор не выделено место

для установки специальных рекламных щитов, панно и баннеров.

До сегодняшнего дня не оснащены 13 детских школ музыки и искусства, построенных в 2019–2021 годах. В дошкольных образовательных организациях не выполнена задача подготовки и доставки специальной литературы, формирующей восприятие музыкальных стилей и жанров, как фольклорная музыка, академическая классическая, эстрада.

Перед министерством поставлена задача организовать деятельность 35 культурных центров и парков на основе государственно-частного партнерства, однако до сих пор она не выполнена.

По завершении по озвученным проблемам высказаны предложения, принято соответствующее решение комитета.

Информационная служба
Сената Олий Мажлиса.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

НС ВОПРОС ПО СУЩЕСТВУ

Что будет с урожаем,

или Как помочь аграриям?

Сельскохозяйственный сезон стартовал с обильными осадками и даже заморозками. На сегодня это одна из актуальных тем. Для снижения негативного влияния холодов на сады, виноградники, посевы раннего картофеля и овощей по всей стране созданы оперативные группы по оказанию помощи аграриям.

Сотрудники Минсельхоза, хокимиятов и научно-исследовательских институтов, эксперты Центра AKIS вместе с сельхозпроизводителями препятствуют губительному воздействию капризов природы. Низкие температуры и высокая влажность губительны для только начинаяющих свой рост овощей и фруктов. Чтобы их «обогреть», вокруг полей разводят костры, дым от которых создает над ростками искусственный «термос», тем самым повышая температуру. Места, где высажены бахчевые культуры, не только накрывают пленкой, но и засыпают опилками. Теплицы, в которых не предусмотрен обогрев, накрывают вторым, а то и третьим слоем пленки. Заморозки и дожди провоцируют всевозможные болезни

сельхозкультур. В этом случае не обойтись без химической и биологической обработки.

Безусловно, затяжные мартовские дожди задерживают также и проведение ранневесенних агротехнических мероприятий, посев семян хлопчатника. Но в то же время, как говорится, не было счастья, да несчастье помогло. Дело в том, что на распаханных осенью участках личинки вредных насекомых, которые находятся в почве в состоянии спячки в зимний период и пробуждаются в теплую время, погибают под действием весеннего холода. Это снижает ущерб, который эти насекомые могли бы нанести хлопчатнику в период созревания. Исходя из этого хлопково-текстильным кластерам и фермерским хозяйствам специалисты рекомендуют начинать посев семян хлопчатника сразу после этих продолжительных дождливых и холодных дней, а также принять меры для качественного проведения и завершения агротехнических мероприятий в короткие сроки.

Пока Узгидромет дает неутешительные прогнозы. В ближайшие дни сильные дожди продолжатся. В связи с этим созданные по всей стране 14 штабов по поддержке аграриев работают в режиме 24/7. Фермеры также трутся не покладая рук. И все сейчас задаются одним вопросом: когда же наступит солнечная и теплая погода, когда придет настоящая весна?

Владимир БЫЕВ,
«Народное слово».

НС ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Обсуждены важные вопросы региональной борьбы с терроризмом

В Ташкенте 25 марта состоялось очередное, тридцать седьмое заседание Совета Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества.

В нем приняли участие представители Индии, Казахстана, Китая, Киргизии, Пакистана, России, Таджикистана, Узбекистана и Исполнительного комитета РАТС ШОС.

Стороны рассмотрели состояние региональной безопасности, обсудили текущую ситуацию в сфере противодействия терроризму, сепаратизму и экстремизму на пространстве ШОС. Вместе с тем участники обменились мнениями об уровне взаимодействия компетентных органов государств — членов ШОС, определили совместные меры по реагированию на современные вызовы и угрозы

безопасности со стороны международных террористических организаций.

В ходе заседания рассмотрена информация о ходе выполнения в 2021 году решений Совета РАТС ШОС. Данная положительная оценка деятельности Исполнительного комитета РАТС ШОС за истекший период.

Поддержаны предложения индийской стороны о проведении в 2022 году на территории совместного антитеррористического учения компетентных органов государств — членов ШОС «Манесар — Антитеррор-2022», а также казахстанской стороны о совместной пограничной операции компетентных органов государств — членов ШОС «Граница дружбы-2022».

Приняты решения о проведении восьмого заседания руководителей пограничных служб компетентных

органов государств — членов ШОС и восьмой международной научно-практической конференции РАТС ШОС.

За вклад в развитие деятельности РАТС ШОС и укрепление взаимодействия между компетентными органами государств — членов ШОС грамотами совета и Памятным знаком РАТС ШОС награжден ряд сотрудников компетентных органов государств — членов ШОС и должностных лиц Исполнительного комитета РАТС ШОС.

Достигнута договоренность о проведении очередного заседания Совета РАТС ШОС 14 октября 2022 года в городе Нью-Дели, Республике Индия.

Заседание совета прошло в деловой и дружественной обстановке.

Г. ХОННАЗАРОВ,
корр. УЗА.

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «КАПИТАЛБАНК» СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ БАНКА 18 АПРЕЛЯ 2022 ГОДА

Уважаемые акционеры!

Внеочередное общее собрание акционеров АКБ «Капиталбанк» состоится по адресу: г. Ташкент, ул. Махтумкули, 1, в здании Яшнабадского филиала АКБ «Капиталбанк».

E-mail: info@kapitalbank.uz, веб-сайт: www.kapitalbank.uz

Начало регистрации — 10.30.

Начало проведения внеочередного общего собрания акционеров — 11.00.

Список акционеров, имеющих право участвовать во внеочередном общем собрании акционеров АКБ «Капиталбанк», составляется в соответствии с реестром акционеров банка по состоянию на 12 апреля 2022 года.

Повестка дня:

- Об утверждении

Убедительные шаги на пути развития

В столице Узбекистана проходит первый Ташкентский международный инвестиционный форум. В этом мероприятии участвуют более 1,5 тысячи представителей международных организаций и финансовых структур, крупных инвесторов из 56 стран. Среди них, в частности, президенты Европейского банка реконструкции и развития, Азиатского банка развития, министры ряда стран, руководители крупных корпораций и компаний. Данный форум стал мощной платформой для презентации перспективных проектов, необходимых для экономики нашей страны. На нем гости знакомятся с широкими возможностями и благоприятными условиями для иностранных инвесторов.

Для любого из них важно оценить инвестиционную привлекательность страны и учесть все ее возможности. Поэтому в приоритете обеспечить систематическое улучшение благоприятной деловой среды. Основными задачами государства при этом являются создание всех условий для привлечения зарубежного капитала и повышение инвестиционной привлекательности. Заинтересованность в привлечении иностранных инвестиций в национальную экономику требует от государства разработки своей эффективной инвестиционной политики. Она определяет разнообразные аспекты привлечения и систему стимулирования, устанавливает правовой порядок инвестиционной деятельности.

Как показывает мировой опыт, государства, проводившие активную инвестиционную политику, добивались устойчивого экономического развития. Инвестиции — это драйвер экономики. Мы добьемся ее ускоренного развития только за



мую улучшению инвестиционного климата в Республике Узбекистан». Согласно ему, иностранным гражданам и лицам без гражданства предоставлено право получать многократную трехлетнюю визу с возможностью неограниченного количества продления срока ее действия без необходимости выезда с территории Республики Узбекистан. Минимальный размер доли иностранных инвестиций в уставном фонде предприятия с иностранными инвестициями снижен с 30 до 15 процентов. Отменено требование по обязательному участию иностранного юридического лица в качестве участника предприятия с иностранными инвестициями. Также снижен минимальный размер уставного фонда предприятия с иностранными инвестициями — с 600 миллионов сумов до 400 миллионов сумов. Министерству внутренних дел Узбекистана поручено внести предложения по внедрению порядка присвоения статуса «Почетный

внешний национальной экономики. Год от года меняются и совершенствуются имеющиеся на международной площадке богатый опыт и современные традиции. К их числу относятся, например, вопросы, связанные с привлечением инвестиций, их освоением, защитой интересов инвесторов, инвестиционной активностью, повышением конкурентоспособности.

В мире идет жесткая борьба по привлечению иностранного капитала. В развитых странах год за годом создаются разные виды инновационных инструментов, способствующих обеспечению привлекательности инвестиционной среды, увеличению объема иностранных инвестиций, повышению их качества и эффективности пользования при выгодных условиях.

Опыт Китая и Сингапура

Экономика Китая растет более быстрыми темпами, чем в других государствах, товары и услуги распространены почти во всех странах под маркой «Made in China». Неслучайно его опыт изучается многочисленными учеными-экономистами.

С 2004 года правительство Китая стало активно заниматься решением проблемы дальнейшего повышения инвестиционной привлекательности страны. За десять лет осуществлено множество системных мер по повышению имиджа и авторитета ряда мировых центров. Подобная деятельность развивает связи с рядом международных и региональных организаций: Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества, Шанхайской организацией сотрудничества, а также по созданию экономических зон — китайско-арабских и китайско-африканских.

С принятием в члены Всемирной торговой организации (ВТО) Китай осуществил коренные реформы во многих сферах. К их числу, в частности, можно отнести меры по снижению разных тарифов, снятие барьеров и ограничений на инвестиции, направляемые в ведущие отрасли экономики, например, телекоммуникации, страхование, банки, торговлю, логистику. Благодаря созданным возможностям и условиям еще более повысилась активность не только транснациональных компаний, но и малых и средних иностранных предприятий по внесению инвестиций в Китай.

С принятием в члены ВТО Китай осуществил коренные реформы во многих сферах. К их числу, в частности, можно отнести меры по снижению разных тарифов, снятие барьеров и ограничений на инвестиции, направляемые в ведущие отрасли экономики, например, телекоммуникации, страхование, банки, торговлю, логистику. Благодаря созданным возможностям и условиям еще более повысилась активность не только транснациональных компаний, но и малых и средних иностранных предприятий по внесению инвестиций в Китай. С приемом в ВТО с 2006 года сняты географические и операционные ограничения для зарубежных банковских учреждений.